

期末考试越来越近了,小朋友们准备好了吗?值得鼓励的是,很多同学坚持练习写作,向我们投来了很多作品。今天,我们刊登其中四篇佳作。

本报记者 阮飞霞

胜败乃兵家常事

■景苑小学501班 俞子研

“加油!加油……”景苑小学的操场上传来此起彼伏的呐喊助威声,循声望去,操场上人声鼎沸,好热闹。

原来五六年级同学正在举行拔河比赛,只听一声哨响,激动人心的时刻开始了。参赛队员一个个摩拳擦掌,双手紧握麻绳,迈开弓箭步,身子向后倾。对方也不甘示弱,绳子紧绷成一根直线。观众似乎比参赛队员还要紧张,他们有的手握拳头,似乎想冲上去帮队员一把;有的大声喊叫,双眼直直地盯着绳子,生怕在眨眼的瞬间,比赛结束了;还有的身体向后倾,嘴半张半合,似乎身临其境。

大家团结一心,一股作气,只见绳子偏离中心,向我们这一边

靠近,我们乘胜追击,很快结束了第一场比赛,501班胜出。

第二场比赛开始了,同学们像猛虎下山,铆足劲,手像一把把大钳子,紧握麻绳。哨子一响,同学们使出了浑身解数,有的脸涨通红,使出了吃奶的力气;有的撸起袖子,奋力拔着;还有的汗流浹背,大颗大颗的汗珠从额头滚落下来,也顾不上擦。时间一分一秒过去,我们的队员渐渐体力不支,输掉了半决赛和决赛。

“胜败乃兵家常事”,“不论输赢,重在参与”这些道理我们都明白,但是当现实摆在我们面前,我们都控制不了自己的情绪,全班同学都流下了眼泪。虽然我们没有取得理想的成绩,但是却让我们感受到了501班超强的集体荣誉感。

艰难的选择

■下沙二小603班 吴彦峰

一天,我去道德银行买了一盒非常好玩的飞行棋橡皮。它既可以当橡皮用,又可以当飞行棋玩,而且有四种不同的颜色,还赠送一个筛子和一张图纸。缪启东见了,非常想要,可是这已经是最后一盒了。缪启东不甘心,主动提出用一盒马克笔换我的飞行棋橡皮。

我最近刚好丢了一盒马克笔。我刚要脱口而出:“好!”可转念一想:我这个只要三元,而一盒马克笔要四五十元。这样占别人小便宜不好!于是我把我的想法告诉了缪启东。缪启东条件反射地说:“没事的,你就换吧,这是我自愿的。”我知道自己要嘴上功夫玩不过缪启东。便拿张老师做“挡箭牌”说:“可张老师说不能在学校做交易。”缪启东反驳说:“这又不算交易,我们又没涉及到买卖,没事的。”

“可我爸妈是不会同意的!他们一向反对占别人小便宜。”我使出“杀手锏”。可缪启东居然说:“你就说这叫以物换物,不叫占

小便宜。”我晕,我只好打退堂鼓说:“我先回去和我爸妈商量一下,明天再给你答复。”

回到家,我把这件事一五一十地和爸爸妈妈说了,妈妈不同意说:“这样确实是占了别人小便宜,缪启东想要,你就送他好了,反正就三元钱的东西。”我一听有道理。于是第二天便拿到学校打算送给缪启东,“缪启东,你想要的话,我送给你好了,反正就三元钱。”可缪启东马上说:“不行,我怎么能占你小便宜呢?”我听了十分感动,送他的欲望更强了。可缪启东执意不收。

第二天晚上,我把缪启东也不想占我小便宜的事告诉了爸爸妈妈,妈妈说:“那你就给他换,然后再送他一个礼物,这样把差价就拉平了,谁也不占谁的便宜了。”

第三天早上,缪启东如愿以偿得到我的飞行棋橡皮和一个礼物。我也如愿得到了一盒马克笔。

妈妈的泪花

■下沙一小501班 徐姚可

每个妈妈都爱自己的孩子,我也这么认为。但有时候我真怀疑:我的妈妈到底是不是我亲妈,难道我是从垃圾桶里捡来的吗?难道妈妈不爱我了吗?

记得那一次,夜深了,我还在看电视,因为那天的电视节目太精彩了。

“姚姚,可以睡觉了哦。”妈妈和颜悦色地说。

“不嘛,不嘛!”我撒娇道,“再看5分钟吧!”

五分钟很快就到了,妈妈又来催我了。“姚姚,5分钟到了哦,不要说话不算话。”妈妈有点不耐烦了。

“好吧。”我失望地说。可是我鬼主意特多,等妈妈走了,我就起来继续看电视。

到了晚上11点多,妈妈来给我盖被子。妈妈睡眼惺忪,摇摇晃晃地走到我房间,看到我还在看电视,立刻恼羞成怒,气得眼睛

瞪得滚圆,头发好像都竖起来了,鼻子里冒着热气。这时的妈妈就像名副其实的母老虎。她二话不说,立刻拿起旁边挂着的衣架,抽我的屁股,痛得我哇哇大叫。

但妈妈还是毫不留情。这场“暴打”终于结束了。我擦干了满脸的眼泪,跑到了卫生间,站到马桶上照镜子,发现我的屁股上和大腿上已经伤痕累累,青一块,紫一块。

第二天,我正在吃早餐。妈妈心疼地问:“我的心肝宝贝啊,妈妈昨天打你打得重不重啊?让妈妈看看,要不要去医院看看啊?你怪不怪妈妈啊?”

听到妈妈还是关心我的,我心里一热,说:“妈妈,您没有错,您打我是应该的。都怪我自己不好,说话不算话,还偷偷看电视。就是下次你打的时候可不可以打得轻一点啊,太疼了。”说着说着,我发现妈妈眼角的泪花。我顿时明白了:妈妈打我,也是因为爱我。

稻草人的诞生

■学林街小学402班 罗紫扬

星期四的下午,我们上完语文课,就争先恐后地往操场跑去,是做游戏去吗?不,我们要去扎我们的新朋友——稻草人。

首先,我们要学搓草绳:抓一小把稻草,用膝盖把它们夹住,大致分成两半,然后用手掌轻轻相互搓,快搓到头时,再拿稻草接上,可我学了几次都做不好,不是这里松了,就是那里掉了,后来经过家长的指导加上自己的努力,终于搓出一条结实的草绳了。

有了草绳就可以绑支架了,支架是由两根竹竿组成,绑成一个十字架,接着再拿来大把的稻草绑在竖着的竹竿上,就是稻草人的肚子了,绑的稻草越多肚子就越大。再拿两把稻草绑在横着的竹竿的两边,稻草人的手臂也就完成了。

最后就是稻草人的头部了,该怎么做呢?我们都在想办法,这

时胡子睿说:“头部应该也是用稻草,把它折成头的大小,用草绳绑牢,再把我们带来的装饰品用上去不就完成了吗!”

这个办法不错,很快我们就扎好了稻草人的头,宁叶涵从口袋里拿出一块红红的胡萝卜贴在嘴巴的地方,就成了稻草人微笑的嘴巴了。何佳怡在眼睛的地方钉上了两颗黑黑的大纽扣,就像一双炯炯有神的大眼睛注视着前方。古紫帆从书包里拿出一个水果贴在嘴巴和眼睛中间,也就是稻草人的鼻子了,我把早上带来的草帽给它戴上。最后我们把一件紫红色的格子衬衫给它穿上。经过我们大家的共同努力,一个面带微笑,精神抖擞的稻草人就诞生了。

我们带它来到了果园里,希望它能看守好我们的果园,成为我们大家忠诚的朋友。